
纷纷入驻河南市场的担保公司，犹如雨后春
笋一般抢滩在河南市场。担保业在我国是一个
新兴行业，从面向中小企业的融资担保开始起
步并迅猛发展。据不完全统计，目前河南担保
企业有 318家，注册总资本 83.9亿元。这些担保
机构基本上都是以所在地区的中小企业为服务
对象的。

同时，担保业的发展也同样存在一些亟待重
视和解决的问题。一家接受本次调查的担保公
司负责人说：“担保行业准入和退出机制尚未

建立，担保监管体系不够健全，各部门监管合
力尚未形成，有效地风险分散和补偿机制有待
加强，担保机构运作存在不规范行为等，这些
问题制约着担保机构进一步规范发展。”

通过本次调查活动，不少担保公司负责人坦
言：这次调查就像给担保公司进行了一次全面梳理
与考核。“我们需要多听听市场的声音，特别是老百
姓的看法。很多投资者提出的建议都很中肯，我们
也将努力朝老百姓期望的那样去发展，把担保行业
做强做大。”一位担保公司的总经理说道。

T02
2009年3月12日 星期四

主编 来从严 编辑 雷群芳 校对 王泓 版式 李仙珠

历时近一个月，
“3·15中原地区投资担
保 企 业 有 奖 调 查 问
卷 ” 于 昨 日 下 午 结
束。本次活动共收到
信件 864 封，电子邮件
7235 封，电话投票 169
个，网上参与者达到
33451人次。在公平公
正的抽奖准则下，随机
抽取了9位幸运市民。

晚报记者 倪子/文
吴琳/图

中原担保迅速崛起

老百姓最看重担保公司的哪些方面？担保
公司还有哪些方面需要进一步提高和改进？对
于今后的担保公司的发展，老百姓有着怎样的期
待与建议。通过统计，收益率、服务水平等成为老
百姓最看重的方面。控制风险、担保费率、承担责
任等则是老百姓希望担保公司进一步改进的。

今年77岁高龄的市民王延辉老人上周三下
午亲自到报社送来了问卷，对于担保行业今后发
展的建议，他更是整整写了一页纸附在问卷背
后。“我觉得，担保公司的借款合同应该尽量统一

规范些，以便保护多方的利益。我觉得那些新成
立的担保公司在办理接待业务的过程中，不应该
出现超出法律范围之内的业务。”像王延辉一样
的热心市民还有很多，有推荐自己心中认为在品
牌形象和行业自律方面做得比较好的，有咨询担
保公司关于民间借贷业务的，也有给投资担保企
业今后的发展出谋划策的。

我们再次向积极参与本次调查活动的热心
市民表示感谢。获奖名单已公示，请您仔细查看
后及时领奖。

市民期待行业规范发展

一等奖：王延辉 666735××
二等奖：刘丽娜 132230645××

赵国平 674298××
岳国士 138383182××

三等奖：苑淑芬 659764××
赵万利 136076915××
李自强 130176611××
马 勇 670868××
洪振光 677164××

以上获奖读者请于3月19日前拨打67655029咨询领奖事宜。逾期视为自动放弃。

获奖读者名单

力量


